

中共长沙市委机关报 长沙日报社出版



2025年3月21日 星期五

农历乙巳年二月廿二今日8版 第17932号

国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版

## 凝心聚力谱写高质量发展新篇章

——习近平总书记在云南考察时的重要讲话激励广大干部群众改革创新、真抓实干

●新华社记者

习近平总书记近日在云南考察并发表重要讲话。广大干部群众表示，要以习近平总书记重要讲话精神为指引，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，着力推动高质量发展，改革创新、真抓实干，在中国式现代化进

程中开创发展新局面。

**推动产业转型升级，助力高质量发展**

正是春和景明的好时节。云南丽江现代花卉产业园里，颜色丰富的玫瑰等鲜花竞相绽放，分级包装生产线上一片繁忙。

“习近平总书记说让云南花卉产业这一‘美丽产业’成为造福群众的‘幸福产业’，还祝我们的生活像花儿一样美，让大家既欣喜又感动。”丽江市古城区开南街道贵峰社区保吉村村民和华说，“以前村民们进城务工，现在在花卉产业园上班，离家近、收入也不错。”

下转4版

### 习近平在云南考察时强调

# 解放思想改革创新奋发进取真抓实干 在中国式现代化进程中开创云南发展新局面



3月19日至20日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在云南考察。这是19日下午，习近平在丽江现代花卉产业园考察。  
新华社记者 燕雁 摄



3月19日至20日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在云南考察。这是19日下午，习近平在丽江古城考察时，与当地居民亲切交流。  
新华社记者 燕雁 摄

新华社昆明3月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在云南考察时强调，云南要认真落实党中央关于西部大开发和长江经济带发展的战略部署，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，着力推动高质量发展，解放思想、改革创新，奋发进取、真抓实干，在中国式现代化进程中开创云南发展新局面。

3月19日至20日，习近平在云南省委书记王宁和省长王予波陪同下，先后到丽江、昆明等地考察调研。

19日下午，习近平来到丽江现代花卉产业园。在展厅，他察看玫瑰、马蹄莲鲜花品种展示，听取云南花卉产业发展情况介绍。在玫瑰花种植区，他了解智能温室无土栽培技术，同现场村民、技术人员亲切交谈。他还来到玫瑰花分级包装生产

线，察看筛选、分级到包装、发货的全流

程，对鲜花通过物流及时外销表示肯

定。习近平指出，云南花卉产业前景广阔，要着眼全产业链，从种业端、种植端、市场端不断深耕细作，让这一“美丽产业”成为造福群众的“幸福产业”。

丽江古城有800多年历史，被列入世界文化遗产名录。一场春雪过后，丽江游人如织。习近平来到这里，详细了解古城

营建历史、纳西族民居特色和当地文化遗

产保护利用、推动文旅融合发展等情况。

居民和游客见到总书记十分兴奋，争相问

好，有的还弹奏乐器、载歌载舞欢迎总书记。

习近平频频与大家互动交流，了解商铺经

营状况和游客感受。他要求当地处理好保

护和发展的关系，让这座美丽的古城焕发

新的光彩。

古城内的木氏土司衙署见证了西

南地区各民族交往交流交融的历史。习近平察看木府主要建筑，参观纳西族东巴文化研究成果展示。他强调，要保护利用好木府这样的重要文化地标，保护传承好中华优秀传统文化，引导各族群众自觉铸牢中华民族共同体意识，不断推进中华民族共同

体建设。

离开时，许多居民和游客围拢过来

为总书记送行。习近平激励大家说，丽

江有美丽风光，有特色文化，有很高知

名度，一定能走出一条持续健康的文旅

发展之路。他祝愿丽江人民的生活如同

纳西族的“和”姓一样，幸福安康、和美

美。

20日上午，习近平听取云南省委和省

政府工作汇报，对云南各方面取得的成绩

给予肯定，对下一步工作提出要求。

下转3版

### 毛伟明在长沙调研时强调

# 发展壮大新质生产力 培育做强新的增长点

长沙晚报3月20日讯（湖南日报全媒体记者 孙敏坚 长沙晚报全媒体记者 黄汝兮）20日，省委副书记、省长毛伟明在长沙调研产业发展、春耕生产等情况。他强调，要深入贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话和全国两会精神，做好科技创新和产业创新深度融合大文章，发展壮大新质生产力、培育做强新的增长点，不误农时抓好春耕生产，以一季度“开门红”赢取全年“满堂彩”。

省领导吴桂英、王一鸥，省政府秘书长瞿海，市领导肖正波参加。

作为我省全力打造的13条重点产业链之一，全省新一代信息技术产业链成群、生机勃发，去年，新一代信息技术产业实现营收收

6930.7亿元、利润314.7亿元，同比分别增长10.3%、12.8%，拥有规上企业2273家。毛伟明一行先后来到中兴通讯长沙基地、长沙比亚迪电子、长沙惠科光电等企业，深入生产车间和实验室，详细了解产品研发创新、技术转化和场景应用等情况。他强调，企业是推动创新创造的主力军。要强化企业创新主体地位，鼓励领军企业牵头组建创新中心、创新联合体等，联结产业链上中下游、大中小企业融通创新，强化“大校、大院、大产业”协同创新，将更多资金、技术、人才、市场等要素向生产一线集聚，促进更多科技成果从“书架”走向“货架”、赢得市场。

绿染三湘，沃野萌动。万象“耕”新的规则

良田、笔直平坦的机耕道路、纵横交错的沟渠水系……在浏阳市洞阳镇省级粮食生产万亩综合示范片，一幅田成方、路相通、渠相连的“良田美景”尽收眼底。毛伟明走进田间和育秧大棚，与种粮大户们亲切交流。他指出，“田好一半谷，地好一半福”。要因地制宜加快建设高标准农田，完善灌溉配套设施，健全长效管护机制，集成推广良田良种良机良法，不断提高粮食单产和品质，确保“藏粮于地、藏粮于技”。

毛伟明一行还来到高创稀土公司，了解十大技术攻关项目进展情况，勉励企业持续加快资源开发绿色化、智能化、高端化步伐，加速迈向产业链中高端。

调研中，毛伟明强调，要把传达学习全国

两会精神作为当前的重要政治任务，落实好“三点五重百项”任务清单，抓牢经济运行调度，紧盯重点领域、重点行业、重点地区，全力补短板、强弱项、扬优势，奋力夺取一季度“开门红”。要着眼“十五五”规划编制研究部署新质生产力布局，加快推动科技创新和产业创新深度融合，在搭平台、建机制、通堵点、聚合力上下功夫，让创新链与产业链无缝对接，将更多科技成果转化为实实在在的生产力。要以时时放心不下的责任感抓实安全生产，以“三查一曝光两闭环”硬举措开展隐患排查治理，提升防汛备汛保障能力，坚决防范遏制重大灾害和重大事故发生，切实维护好人民群众生命财产安全。

思想，在服务中心大局中更好发挥统一战线凝聚人心、汇聚力量的政治作用，推动新时代多党合作更加规范有序，发挥新型政党制度效能，注重团结引领和作用发挥，坚持促进“两个健康”，促进中华儿女大团结，加强党外代表人士队伍建设；加强党对统战工作的全面领导，以钉钉子精神抓好统战工作领域各项任务落实，充分发挥统战工作领导小组和统战部门作用，守牢统一战线安全底线，深化统战领域改革创新，提升抓工作落实能力，推动新时代长沙统战工作再上新台阶。

市委常委、市委统战部部长刘汇出席并讲话。

长沙晚报3月20日讯（全媒体记者 凌晴）19日，市委常委会会议召开，传达学习习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《坚持和落实“两个毫不动摇”》，研究地方立法、协商监督等工作。省委常委、市委书记吴桂英主持并讲话。

会议强调，要深刻把握习近平总书记重要文章的精髓要义和实践要求，与学习贯彻全国两会精神结合起来，全面贯彻落实党中央关于“两个毫不动摇”的重大决策部署，建立协同发展、联动创新的良性互动关系，促进各种所有制经济共同发展，深入实施市属国企改革深化提升行动，鼓励民营企业坚守主业、做强实业，以改革创新破解当前制约发展的堵点痛点，为共同发展营造良好环境和氛围。

会议审议了《长沙市人大常委会2025年立法计划》《长沙市人民政府2025年立法计划》《政协长沙市委员会2025年度协商与监督工作计划》，强调要深入学习贯彻习近平法治思想，把准立法方向，突出立法重点，提升法治效能，深化“党委领导、人大主导、政府依托、各方参与”的立法工作格局；要坚持党对人民政协的全面领导，把高质量发展、改革创新等中心工作作为履职着力点，在服务和融入大局中展现政协担当。

学习贯彻习近平总书记重要文章精神  
研究地方立法、协商监督等工作  
市常委会召开会议  
吴桂英主持

## 推动新时代长沙统战工作再上新台阶

全市统战部长会议召开 吴桂英作出批示

长沙晚报3月20日讯（全媒体记者 刘俊）19日，全市统战部长会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，坚持大团结大联合主题，聚焦思想政治引领主责主业，推动各领域统战工作稳中求进、守正创新，为长沙高质量发展和现代化建设凝聚了人心、汇聚了力量。2025年，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实全国、全省统战部长会议精神和市委工作要求，坚持围绕中心、服务大局，以

推动落实统战工作责任制为抓手，进一步完善大统战工作格局，围绕强化思想政治引领、提升新型政党制度效能、助推“三促三稳三提”，促进“两个健康”下功夫，推动新时代统一战线工作提质增效，为实现“三高四新”美好蓝图、推进中国式现代化长沙实践广泛凝聚心聚力。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，坚持围绕中心、服务大局，以